

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 35 szám.

Vasárnap

Debrecen, 1939. február 12

A spanyol polgárháboru a jövő héten befejezést nyer

Az egész francia határ a nemzeti csapatok birtokában van

Anglia és Franciaország rövidesen elismeri a spanyol nemzeti kormányt

Bautita Sanchez tábornok, aki a pirenneusi határvonalra érkezett nemzeti zászlóalatt vezette, a nemzeti zászló kitűzése után rövid beszédet intézett katonáihoz.

A tábornok ezután a Matin tudósítójának a következőket mondotta:

Nézetem szerint a mai események voltaképpen a polgárháboru befejezését jelentik. Az ellenségeskedések valószínűleg néhány napon belül végetérnek. Előrenyomulásunk közben alig találkozunk ellenállással. Az ellenség főként saját életét igyekszik menteni. Hadosztályunk a katalóniai előrenyomulás alatt 65.000 foglyot ejtett. Rendkívül gyorsan nyomultunk

előre és a gyors menetelés kifárasztotta csapatainkat. Az utolsó napokban átlag 30 kilométert tettünk meg naponként.

Pénteken a katalán határon a Navarra hadtest folytatta előnyomulását a francia határig és elfoglalta Port Bou határvárost. Ugyanakkor a Maestrazgo hadtest Puigcerda város felé előrenyomult, melyet a déli órákban el is foglalt. Ezzel az egész francia határ a három fontos határvárossal: Puigcerdá-val, Le Perthus sze és Port Bou-val a nemzeti spanyolok kezén van.

Londonban már a jövő hét elejére várják a spanyol polgárháboru befejezését.

A Daily Mail tudai véli, hogy a szerdai minisztertanács már elvben Franco tábornok elismertetése mellett döntött.

A Fournier hírügynökség jelentése szerint Párizs és London meg egyezett abban, hogy Franco tábornok kormányának elismerését hétfőn hivatalosan bejelentik.

A francia kormány jegyzéket juttatott el az angol külügyi hivatalhoz, amelyben közölte a nemzeti kormány elismerésére vonatkozó javaslatokat.

Valószínű, hogy a két kormány a jövő hét elején egyidejűleg hozza nyilvánosságra az elismerés tekintetében meghozott döntését.

gerentuli biborosok is megérkez-hessenek.

Pacelli Camerlengo-biboros mára összehívta a mintegy 40 tagból álló általános kongregációt. A kongregáción a Rómában tartózkodó biborosok megjelentek. A püspököket is meghívták a ma reggeli gyásztisztiszeletre, amelyet a Sixtus-kápolnában tartottak.

Az istentisztelet után a résztvevők a Pál kápolnában mondandó misére mentek, majd átvonultak a koazisztórium terembe, ahol tiszteletüket fejezik ki a nagy kongregációra érkező biborosoknak.

Ujabb nyomok a bombamerénylet ügyében

A Dohány utcai bombamerénylet nyomozása mindennap új fordulathoz érkezik. Azt a soffört, akit két napon keresztül őrizetben tartottak, mint a merénylet egyik komoly gyanúsítottját pénteken reggel elbocsájtották a rendőrségről, mert kiderült, hogy ártatlan és semmi köze nem volt a merényletnek.

Ugyancsak elbocsájtottak több más őrizetbevett egyént, mert ellenük sem merült fel a nyomozás során több terhelő adat. Az őrizetbe vettek közül a legtöbben pontos hollétet igazoltak és így további fogvatartásuk teljesen indokolatlan lett volna.

Az eddigi bejelentések és nyomozati adatok egybetétele után megállapították, hogy a Dohány-utcai bombamerénylet idején és utána összesen hét olyan férfiről történt bejelentés, akik a jelzett időben viselkedésükkel felkeltették a járókelők érdeklődését.

Összesen hét embert keres most a rendőrség, akik bármelyike elvezeti a detektíveket a tetesek nyomára. Remélik, hogy rövidesen sikerül valamelyiket kézrekeríteni és akkor hamarosan megoldódik a Dohány-utcai bombarobbanás rejtélyes ügye.

Az ungvári vizsgálat befejeződött

A vasárnapi ungvári határincidens kivizsgálása megtörtént. A cseh kiküldöttek elismerték, hogy a tüzet ők nyitották meg. Száraz gally szedő szegény embereket felfegyverzett katonáknak nézték, löfni kezdték őket és ezt viszonozta komoly eréllyel a magyar határvéd.

A vizsgálat eredményeképpen közös megállapítás alapján a csehek hátrább vonták állásaikat.

XI. Pius pápa holttestét ma délután ravatalozzák fel

Az új pápát február 28-án választják meg

A pápa holtteste tegnap a déli órákig hálósobájába egyszerű részvételben nyugodott. Az ágy körül négy hatalmas kandelábert helyeztek el és állandóan testőrök álltak őrséget. A kora délután megtörtént a pápa holttestének belzsamozása és utána öltöztették a Szentatyát a kis halotti díszbe.

Délután azután átvitték a Szent-Atya holttestét a Sixtusi kápolnába és ott felravatalozták.

Kezében feszületet és rózsafüzért tart.

A Sixtusi-kápolnában a felravatalozás után egymásután megjelentek az egyházi és világi méltóságok, köztük a diplomácia testület tagjai is, hogy utoljára róják le tiszteletüket.

Ma délután Pius pápa holttestét átviszik a Szent Péter bazilikába, ahol a Sacramento kápolnában ravatalozzák fel. Az átszállítás előtt felöltöztetik teljes pápai díszruhába, fejére pedig a mitrát teszik. Gyászmenetben viszik át a pápa holttestét a bazilikába.

A Sacramento kápolnában a holttestét katalafalkra helyezik és itt marad a halotti szertartások második napjának estéjéig, amikor ideiglenesen eltemetik a Szent Péter székesegyház egyik oldalhajójában.

A Szent Péter bazilikából szállítják át azután a pápa holttestét végleges temetkezési helyére.

A pápa örök nyughelye nyilvánosság előtt a temetési ceremóniák

befejezéséig titokban marad.

A temetés után teljes erővel megindulnak a pápaválasztás előkészületei.

A pápai trón két legkomolyabb jelöltje ezidő szerint Pacelli biboros államtitkár és Schuster milanoi érsek. Érdekes, hogy egy angol lap Serédi Jusztinián hercegprimást is esélyes jelölet közt emlegeti.

A pápaválasztást tizenöt napon belül meg kell kezdeni.

Az új pápa megválasztására 28-án ül össze a konklávé.

Az eredeti szokás az volt, hogy a konklávé kilenc nappal a pápa halála után hívták össze, de XI. Pius pápa úgy rendelkezett, hogy 18 nappal halála után kezdjék meg a pápaválasztást, hogy a ten-



Az egyiptomi hadügyminiszter 586.000 font sterlingnyi póthitelt kért az alexandriai partok megerősítésére.

Newyorkban felfogott rádiótávirat szerint a Veedam holland postahajó megmentette az elsüllyedt Mary de Larrinaga angol teherhajó legénységének 37 tagját.

Csütörtökön lengyel kereskedelmi küldöttség érkezett Burgosba.

Metaxas görög miniszterelnök február 17-én Belgrádba érkezik, ahol — utban Bukarest felé — két napig tartózkodik.

A francia külügyminisztériumban pénteken kerül ünnepélyes aláírásra a Jugoszlávia és Franciaország között létrejött új kereskedelmi szerződés.

Pénteken ünnepélyes keretek között Gavniában szolgálatba helyezték az Orzel nevű új tengeralattjárót, amelyet a lengyel haditengerészet gyűjtések alapján épített.

A szlámi király pénteken délután délután hajón Marseillében érkezett.

Hirdetmény

Értesíti a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a Földművelésügyi Miniszter 86.165—1938. VIII. A. 1. sz. rendeletével a város egész területére elrendelte a gazdaságokban fizethető legkisebb munkabérek megállapítását.

A munkabért megállapító bizottság ennek folytán f. évi január hó 11-től március hó 1-ig terjedő időbe a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:

Saját élelmezés mellett alkalmazás esetén:

Felnőtt férfimunkás részére	1.50 P
" női " "	1.20 "
16 éven aluli " "	0.80 "
Munkaadó által nyújtott élelmezés mellett alkalmazás esetén:	
Felnőtt férfimunkás részére	1.00 P
" női " "	0.80 "
16 éven aluli " "	0.50 "

Közigazgatási hatóság.

VIGSZINHAZ MOZGO

A szerelem és vidámság magyar filmremeke:

Púsztai királykisasszony

Napaugaras történet a hortobágyi tanítónőről, akiért eljött a mesebeli herceg.

Főszereplők: Szörényi Éva, Szabó Sándor, Csontos, Bilicsi, A felvételek Debrecenben és a Hortobágyon készültek.

Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

vasárnap 8, 5, 7 és 9 órakor.

Lengyel-román-jugoszláv antant készül?

A New York Times varsói levelezője szerint lengyel-román-jugoszláv-antant van készülóban, amely abban különböznék a korábbi kisantanttól, hogy nem lenne magyarellen.

Ugyancsak a lap varsói levelezőjének jelentése szerint a lengye-

lek megelégednek a német ígéretével, hogy Ukrajnát békében hagyják és már nem kívánják közös határt Magyarországgal, Prachala cseh tábornok ruszinszói kiküldetését úgy magyarázzák, hogy a prágai kormány sem tűr páoukrán agitációt.

Kamarai közgyűlés

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara február 16-án csütörtökön délután 3 óra kezdettel tartja évi rendes közgyűlését a kamaraszékházában. A tárgysorozaton a többi között szerepel a felvidék visszacsatolásával kapcsolatban

szükségessé vált kamarai terület megállapítása és a kereskedelmi tisztviselők, kereskedősegédek, tanoncok, kereskedelmi segédmunkások legkisebb munkabérének megállapítása.

A fasiszta nagytanács ma éjjel ülésezik

Ma jszaka 10 órára váratlanul összehívták a fasiszta nagytanácsot, amely Mussolini elnöklésével ül össze. Az ülés tárgysorán a

Daily Telegraph római értesülése szerint a spanyol kérdés, továbbá a francia angol katonai szövetség kérdése szerepel.

Magyar-ruszin-szlovák tanácskozás

A bécsi döntés alapján megalkult bizottság magyar résztvevői Pataky Tibor államtitkár vezetésével Pozsonyba érkeztek és megkezdték a tanácskozást. A bizottságban magyar részről az érdekelte minisztériumok kiküldöttei is részt vesznek.

Szlovák részről Rappant egye-

temi tanár, ruszin részről Brasesajko vezeti a tárgyalásokat. A megbeszéléseken a bécsi döntés ötödik pontjával kapcsolatban a nemzetiségi védelem kérdését tárgyalják le. A tárgyalások előreláthatólag több napot vesznek igénybe.

A jövedelem- és vagyonadó felmondásának meghosszabbítása

Az 1939. évi jövedelem-vagyonadó kivétele tárgyában megjelent a m. kir. pénzügyminiszter 1939. évi 30.000 sz. körrendelete, amely a háziingatlanok értékének megállapítására vonatkozólag az eddigi szabályokat lényegesen módosította. Jelzett körrendelet szerint, ha az ingatlan már az előző évben is a jelenlegi tulajdonos birtokában volt, a házbirtok vagyonmértékét következőkben kell megállapítani:

1) Adóköteles házaknál az 1939. évi házadó kivételénél alapul vett nyersbérjövdelemből le kell vonni az 1939. évre kivettelt házadót, házadó kivételül pótlékot rokkant ellátási adót, nyilv. betegápolási pótdadót, községi és utadót. Nem vonható le a vízdíj, csatornászási járulék, utburkolási járulék, szemétfuvarozási díj, mert ezek a házadó közadó jellegű járulékaiknak nem tekinthetők. A nyers házbérjövdelemből a házadó és

járulékaik levonása után fennmaradó összeg 13-szorosa lesz az alapgyodmérték, amely az adóköteles házaknál a vagyonadó alapjául szolgál.

2) Ideiglenesen adómentes házaknál az 1939. évi nyers bérjövdelemből ugyancsak le kell vonni a mentes házadót és mindazon járulékokat, amelyek a házadó után akkor volnának kivethetők, ha az épület nem volna id. adómentes. Az eszményi házadó és járulékaik levonása után fennmaradó összeg 13-szorosa az az alapérték, melyhez hozzá kell még adni azon érték többletet, amely az id. mentesség le nem járt részében rejlik. Az értékkülönbséget kiszámítása úgy történik, hogy az id. mentes ház után tényleg előírt adókat a nyers bérjövdelemből levonjuk, s a fennmaradó összeg 13-szorossá adja azon értéket, melyet a ház akkor érne meg, ha az adómentességéből még egy év sem járt volna le. Ennek az értéknek és a fent említett alapértéknek a különbözete tehát az az összeg, amelynek a mentesség meg le nem járt idejére eső aránylagos részével az alapértékével növelni kell.

3.) Az olyan városi belsőségek, amelyeknek csak egy kis részét foglalja el a házadó alá eső épület, vagy az épület jövedelem szerint kiszámított értékhez hozzá kell adni a be nem épített telekrész négyzetegységei szerint kiszámított értékét is.

4.) A háziingatlanok értékének megállapítására vonatkozó szabályok lényeges módosítására való tekintettel a m. kir. Pénzügyminiszter ur kivételesen hozzájárul ahhoz, hogy a m. kir. adóhivatalok érdekében tárgyalhassák azoknak az adóknak kerelmét is, akik az adó alapjuknak újból való megállapítását legkésőbb folyó évi február hó 20-ig azért is kéri, mert ingatlanuknak a jelen rendelet szerint kiszámított értéke lényegesen kevesebb, mint az érték, amelyet az előző kivételek során változatlanul fenntartottak.

Ilyen esetekben az összes jövedelemforrások jövedelmét és az összes vagyontárgyak értékét is újból be kell vallani. Ilyen irányú felmondások 1939. évi február hó 20-ig a m. kir. adóhivatal földszint 14 sz. szobájában adandók be szabályszerűen kiállított jövedelem vagyonadó bevallás kíséretében.

Debrecen, 1939. február hó 8.

Varosi adóhivatal.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.



Február 12-én vasárnap. Annabella és Conrad Veidt mil-lió filmremeke: a

Biboros futárja

A „Három testőr” korszakának meglevenedett érdekes, igalmas, romantikus regénye.

Fox-világhírű.

Előadások 8, 5, 7 és 9 órakor.

Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac ucca 41. sz.

Három tűzoltói állást töltenek be a Városnál

Debrecen sz. kir. város hivatásos tűzoltóságánál megüresedett három tűzoltói állásra pályázatot hirdettek. Az állások az állami rendszerű kiegészítő szolgálattal vannak egybekötve. Egy évi kifogástalan szolgálat után a ki-nevezendő tűzoltó véglegesítést nyerhet.

Alkalmazásra azok jöhetnek tekintetbe, akik 30 évnél nem idősebbek és 21 évnél nem fiatalabbak, a tűzoltó és mentőorvosi vizsgálat szerint tűzoltói szolgáltatásra alkalmasak, írásbeli jelentések készítésére képesek, akiknek benzin üzemi motorok szerelésében gyakorlatuk és vezetői vizsgájuk van.

Miután ezen állások közül két-őre, mint fenntartott állásra kiírt pályázat eredménytelen maradt,

a pályázatot erre a két állásra az 1931: III. t. c. illetőleg az 1938: IV. t. c. 6 §-ának 4. bekezdésében előírt korlátozás nélkül iromkl. A harmadikra azonban az 1931: III. t. c. 2 §. 3. pontja szerinti igazolványosok minden más pályázóval szemben előnyben részesülnek.

A pályázati kérvények okmányokkal szabályszerűen felszerelve a hivatásos tűzoltó főparancsnokához (Debrecen, Csapó utca 43. szám) adandók be 1939. március hó 10. éj déli 12 óráig.

A részletes pályázati feltételek a tűzoltó főparancsnokságánál, a vagy a közigazgatási kiadóhivatalban (Városháza, földszint 9. számú szoba, vagy az elnöki ügyosztály nál (Városháza emelet 6. sz. szoba) tudhatók meg. Polgármester.

Sürgős teendők!

Az őstermelés legtöbb teendője sürgős. Ha a tarlóhányás nem azonnal végezzük el, meleg nyáron már csak állatkinzással hozhatjuk helyre úgy ahogy, az elmulasztottakat. Ha az aratás idejét nem választottuk meg helyesen, töppedt lehet a szem, vagy pereg, s veszteségünk súlyos. Ha a fű kaszálásával megkésünk, szalmát kaszálunk, s a gyom-magvak millióit engedjük megéredni.

Még sürgősebb teendőket kell a szőlőgazdáknak végeznie. A nyrtás, fűtés, kapálások, permetezések sürgűre idejét pontosan be kell tartani, különben jó eredményre nem számíthatunk.

A szőlő trágyázásnak is megvan az ideje, a fedés nyitása közötti időszak, amikor a talaj nem fagyos, nem túlságosan nedves. Utóbbi két korlátozással a látszólag hosszú idő is nagyon rövid lesz, a sürgősség itt is jelentkezik. Különösen szőlő műtrágyázása sürgős, ha azt akarjuk, hogy a műtrágya teljes hatást fejtsen ki, mert fontos hogy a műtrágyák, különösen a foszforsavas műtrágyák hatóanyaga a gyökerek közelében, még a téli nedvesség hatására oldódjak, hogy így a szőlőnek rögtön a nedvkerin gés megindulásokat rendelkezésre álljon.

Ezt csak akkor érjük el, ha nyitás előtt a sorokközti árktól kímélylve, minél előbb szórjuk el a műtrágyákat. Így jutnak a növényi tápláló anyagok a gyökerek közé lebe, így korán szórva, oldódnak fel idejében a téli csapadék hatására, így tudják teljes hatásukat

kifejtteni.

Különösen fontos, hogy az új műtrágyát, a Hungária mézfoszfátot adjuk korán, mert lassabban hat, mint a szuperfoszfát. A mézfoszfátot meszet kedvelő alanynál mézszben szegény talajon használjuk előnyösen nevezetesen ha tar-tós hatást akarunk elérni. De a káliműtrágyát is korán adjunk, ha arra szükség van, míg a nitrogén adagolása nem oly sürgős, sőt jobb ha azt több részletben adjuk az egyes kapálások előtt.



Futbalmérkőzés a Stadionban

A Boeckay labdarugó csapata vasárnap délután fél 3 órai kezdettel igen érdekes mérkőzést játszik a Stadionban. Vendégszereplésre sikerült lehozni vasárnapra a diós győri VTK csapatát s ezzel játszik barátságos mérkőzést. Ezen a mérkőzésen próbálja ki a Boeckai új játékosait, akiknek szereplése iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A mérkőzést filléres helyárrakkal lehet megtekinteni.

Ökölvívó egyéni bajnokság

Debrecen sz. kir. város 1939. évi egyéni ökölvívóbajnokságait holnap, vasárnap délután 2 órai kezdettel rendezzi meg a DTE a Magoss György tér 9. sz. a tornacsar-

nokában 30-80 filléres olesó műsorakkal. A bajnokságra a következő nevezések érkeztek be: A budapesti „Törökvas Sport Egylet 10 versenyzővel, az egri MOVE Sport Egylet 20 versenyzővel, az egri Torna Egylet 4 versenyzővel, a Kassai Atlétikai Club 2 versenyzővel, a Karcag Levente Egyesület 3 versenyzővel és a rendező DTE 8 versenyzőjével indul a bajnokságban. Tekintettel a nevezések nagy számára, mind a nyolc selycsoportban igen erős küzdelemre van kilátás. Nagy érdeklődés kíséri a debreceni ökölvívók szereplését, akinek ez az első komoly versenyük.

Közismert fővárosi textilrészlet-üzlet közalkalmazottaknál jól bevezetett, szakmailag képzett, született keresztény körzetképviselőket keres

Referenciákkal és fényképpel felszerelt ajánlatokat „Jutalékos próba után fixumis” jellegűre Boeckner J. hirdető irodába Budapest, IV., Városháza u. 10. kériünk.



A SZINHÁZ MŰSORA:

- Február 11 szombat d. u. fél 4 „Angyalt vettem feleségül”
- Február 11 szombat este 8 ó. „Bubus”
- Február 12 vasárnap d. u. fél 4 „Bubus”
- Február 12 vasárnap este 8 ó. „Bubus”

Bubus

Vaszary Gábor bohózata páratlan a maga nemében, a szerző a szituációkat, a fordulatokat, a szatírákat és remek figurákat úgy sora-koztatja fel, hogy alaposan próbára teszi a közönség nevető izmait. A Bubus Horváth Árpád gondos, tempót diktáló rendezésében tegnap mutatta be a Csokonai színház olyan szereposztásban, amely méltó a darabhoz. Az együttes a legjobb volt, Halasy Mariska az anyós félelmetes figuráját, kel-tette életre anyai komikummal, egyéni elgondolással, hogy minden mozdulatát, minden szavát harsogó nevetés és tapsorkán kísérte. Ismét tanúbizonyságát adta, kivételes művészi tudásának. Mellette Szabó Ernő a bajbajutott férj szerepében ad kabinet alakítást, mindent elsodról lendülete, egészséges



kell használni, amelyet a legfőbbben utánoznak, ha sikertelenül is. Biztos, onyha, fájdalommentes hatás jellemzi az

ARTIN

Artint bevéve, reggelre kellemes ürülést biztosít.

humora maradéktalanul érvényesül. Hamvay Lucy a feleség alak-ját sok szinnel játsza meg. Kon-dor Ily egyszerű eszközökkel nagy szerűen alakítja a házaspár serdülő leányát. Kamarás Gyula, Pogány Margit, Horváth Ferenc, Veres Lia, Déghy Piri, Zádor Mária, Seprényi, valamennyien hozzájárul-tak a darab kivételes sikerre vite-léhez. Losonczy Dezső kísérő ze-neje jó, Virág és Csanak karna-gyok jól állták meg helyüket a zongoránál. (—)

A debreceni kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.

30141-938 tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Horváth József és neje végrehaj-tonak Takács István és neje Sza-bó Zsófia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehaj-tási árverést 937 P 21 fill. töke-követelés és járulékal behajtása vé-gett a Debrecen községben fekvő, s a debreceni 4243 sz telekkönyvi betétben A. I. 3-4 sorsz. 10817-3 10818 hrszám alatt felvett a Kön-tös kertben a Töhötöm utca 25 szám alatt fekvő 299.90 négyszögöl szőlő és 56 négyszögöl udvar és házra 2617 P 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939 évi február hó 27 napján délelőtt 10 órakor a te-lekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc utca 17 szám 1 ajtó) fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlant, ha az árverés megtartását a végrehajthatók közül Hay Károly és fia cég kéri 1930 P. Horváth József és neje kéri 1060 P. vételárnál alacsonyabb áron elad-ni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá-zaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell ki-egészíteni.

Debrecen, 1938 október 13 n. Dr. Erdélyi sk. járásbiró.

A kiadmány hitelűl Miléné kiadó. s. k.

Szén és Tüzipfa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda Láng Miklós

Debrecen legrégibb széntelepén [szerezhető be. Ugyanott a prima ádámvölgyi szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó utca 28 sz. Telefon: 24-49

HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

A leghatalmasabb katonai film:

Bajtársak

fegyelem, az egyéni barátság, a hadirepülés hőskölteménye. Fősz: Paul Hartmann, Jutta Freibe, Fritz Kampers, stb. H i r a d ó. Előadások: 5, 7, 9 órakor. vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Az A P O L L Ó B A N

Csak felnőtteknek:

Bulldog Drummond Afrikában

és William Boyd vadnyugati filmje:

A bánya öröge

Előadások 5, 7, 9 órakor. vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

HIREK

Vasárnapi Istentiszteletek a ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 o dr. Soós Béla, d u 5 o dr. Farkas Pál, Kistemplomban d e 9 o Uray Sándor, 11 o dr. Révész Imre, d u 4 o Szenes László, Kossuth utcai templomban d e 10 o Baja Mihály, d u 5 o dr. Bartha Tibor, Károli Gáspár téri templomban d e 9 o dr. H. Kiss Géza, d u 4 o Kiss Antal, Jenő, Ispotály templomban d e 10 o Molnár Ferenc, d u 5 o Kulcsár Dezső. Arpádtéri templomban d e 10 o Nagy Dezső, d u 3 o Márky Kálmán, Homokkerti templomban d e 10 o Kovács József, d u 5 o Szilágyi László, Nyilastelepi templomban d e 10 o Mezey Béla, d u 3 o Herek Antal, Csapókerti templomban d e 10 o Kiss Lajos, d u 3 o dr. Danosházy Sándor, Kerekestelepi templomban d e 10 o Kulcsár Ferenc, d u 5 o Kulcsár Dezső, A téglaskerti állami iskolában d e 10 o Kulcsár Dezső, Horthy közpáházban d e 9 o Siposs Imre, Wollafkatelepi olvasókörben d u 3 o Szilágyi László, Nyulason d e 10 órakor dr. Lencz G. Sándor.

Tanyai istentiszteletek Haláp d e 9 o, Pipóhegy d e 11 o, Allóhegy d u 2 o László Lipót. Bánk d e fél 10 o vitéz Szabó Endre. Szikgát d u 2 o vitéz Szabó Endre. Ondód II, Vedres düllő d e o Rápolthy Árpád. Kunpálhalma d u 2 o Rápolthy Árpád. Diószegi-ut d e 11 o Biró Béla. Pac d e 10 o Papp Géza. Hosszupályi ut d u 3 o Papp Géza, Pallag d e 9 o Erdei Mihály

A rom. kath. templomokban és kápolnáknál:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8, 9 órakor, féltizkor nagymisé tart és szentbeszédet mond Láng Pál pápai kamarás. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise Kertségi kápolnáknál következnek mondanak szentmisét: Csapókertben Kummergruber Emil, Homokkerten dr. Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Hajdúsámsonban Novák Gyula, Józsaán dr. Szabó János.

Kiadó városi lakások és üzlethelyiségek

A hajnal uccai bérházban lévő B) III. 11. egyszobás lakás február hó elsejétől kiadó.

A Boeskaik téri IV. sz. bérházban lévő I. 3. sz. kétszobás lakás, folyó évi február hó elsejétől kiadó.

A Simonffy ucca 2 sz. bérházban II. 11. számú háromszobás lakás május hó elsejétől kiadó.

A Gambinus pssageban több rendbeli üzlethelyiség május hó elsejétől kiadó.

Ertekezni lehet városháza, I em. 37 számú helyiségben a hivatalos órák alatt.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petriknél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv-, napir., fotócikkek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, irónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debrecei Műkőgyár r. t.** Fűrdő ucca 2 sz. telepén. — Telefon 10—93.

Ha folytonos bélpangástól és tulsok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni, úgy ne mulassza el reggelenként egy negyed, esetleg fél pohár természetes **Ferenc József keserűvizet éhgyomorral inni. Kérdezze meg orvosát.**

A római csatornahálózat

még a mai viszonyok között is csodálatosan állja meg a helyét. A ma élő emberek között nagy intel ligenciáról tesz tanubizonyságot, aki a szervezetére károsá válható, felgyülemlett salakok szabályozott levezetéséről rendszeresen gondoskodik. Sok kellemetlen betegség-től szabadul meg, ha minden este lefekvés előtt 2—3 szem Artin-dragéet bevéve, előmozdítja a bélcsatorna felesleges salakjának kellemes és szabályos kiürülését. A másnap reggeli béltisztulás annyira könnyű és fájdalommentes, hogy pillanatig sem gondol az ember arra, hogy előző este hashajtót vett be.

Egy kisebb kerti lakást keresek március 15-re lakbérlekötéssel. Cim a kiadóban.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD“-ET

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debreceben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrece, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma a hirdetését



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemezz-műsort, majd étvend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:30 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élől miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szombat

5 Hírek szlovák nyelven.
6 Egy magyar vértanu.
6.30 A rádió szalonzenekara.
7.20 Régi jó disznótorok.
9.25 Farkas Jenő és cigányzene-karának közvetítése.
10.25 Keringők és polkák. A Mária Terézia 1. honvéddyalozegred zenekara játszik.
11 Hírek német nyelven.
11.05 Tánclemezek.

Vasárnap

8 Hanglemezek,
9 Unitárius istentisztelet,
10 Egyházi ének és szentbeszéd a budavári koronázó főtemplomból.
11.15 Evangélikus istentisztelet.
12.30 B pesti Hangversenyzenekar.
1 „Nagyvárad“.
2 Hanglemezek.
3 Baromfitenyésztés.
3.46 Farkas Béla és cigányzene-kara muzsikál.
4.30 Hagomány és haladás,

5 Hírek szlovák nyelven.
5.10 Zenedélután közvetítése a Hubay palotából.
6.10 Mór Zsigmond előadása.
6.45 A József nádor 2. honvéddyalozegred zenekara.
7.50 Sporteredmények.
8 A rádió szalonzenekara.
8.36 Egy bolond százat csinál.
9.35 Hírek, időjárásjelentés.
10.50 Hírek német nyelven.
11.40 Miletin Géza jazzhármasa.

Hétfő

10.20 Rozsnyói kirándulások.
15.45 Husz év előtt Pozsonyban.
15 Déli harangszó.
12.10 Hanglemezek.
4.10 A rádió diáklélorája.
5 Hírek szlovák nyelven.
5.10 Munkás Dalkör műsora.
6 A fekete hegyek országában.
6.30 Suki Tóni és cigányzenekara
7.50 Galánffy Erzsébet énekel.
8.20 A bécsi keringő története.
10 Magyar női vonósnégyes.
11 Farkas Jenő és c-zenekara.

AZ „ALFÖLD“ eredeti regénye.

A 7 ÓRAI GYORS

Írta: SZENES JENŐ

(21.)

— Itt vagyunk már egy pár éve ebben a piszkos kis állomáson de de még nem emlékszem rá, hogy előfordult volna, hogy ne legyünk ilyen jelzőkények a gyorsal szemben. —

— Ha egyszer jókedvem lesz, megállítom, nem fog úgy keresztülrobogni a mi állomásunkon mint ha nem is léteznék a világon. —
— Azt hiszem, akkor másnap már nézhetsz is valami más foglalkozás után. —

Mig ez a beszélgetés lefolyt a két vasuti tiszt között, a kis állomástól vagy kétszáz méternyire a sin mellett levő bejárati jelző szabadra állt, jelezve a közeledő gyorsnak, hogy átrologhat az állomáson mint minden alkalommal,

Az azonosított sikos vasuti töltésen két gumikabátos árny kapaszkodott felfelé. Egyenesen a bejárati jelző felé közeledtek. Ahogy odaérték a készülék mellé, az egyik minden továbbiak nélkül hozzákezdett felmászni a készülék oszlopán. A másik lent maradt a földön s onnan figyelte társa tevékenységét. Nem telt bele egy perc, s a jelzőkészülék tilosat mutatott. A vörös fény belevágott az éjsza-

ka sötétségébe.

A két titokzatos alak ahogy be fejezte munkáját, futva menekült a vasuti tóltésről. Egyenesen az állomás felé mentek, de jömsse a sinektől, közben nem feledkeztek meg arról, hogy szét ne tekintsenek, hogy meggyőződjenek róla, nem látta e meg őket valaki. A viharos éjszakában azonban egyetlen lelket sem lehetett látni sehol.

A gyorsvonat mozdonyvezetője már messziről észrevette, hogy a bejárati jelző tilosat mutat. Megcsóválta a fejét, nem tetszett a dolog sehogyan sem neki. Hosszu évek óta járt már ezen a vonalon s még egyetlen alkalommal sem fordult elő, hogy a kis állomáson ne engedték volna át a gyorsot. (Folytatjuk.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavidálatánál Debrece, Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Tóth Ferenc